

**Совет Безопасности**

Distr.: General
3 September 2019
Russian
Original: English

Идентичные письма Постоянного представителя Израиля при Организации Объединенных Наций от 3 сентября 2019 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности

1 сентября примерно в 16 ч 00 мин (GMT+3) организация «Хизбалла», являющаяся по определению международного сообщества организацией террористической, выпустила несколько противотанковых ракет с юга Ливана, нанеся прицельные удары по военному форпосту Армии обороны Израиля (ЦАХАЛ) и транспортному средству ЦАХАЛ на севере Израиля. В официальном заявлении «Хизбалла» кичливо взяла на себя ответственность за это нападение и даже назвала подразделение, совершившее его в отместку за гибель двух ливанских террористов — Хассана Збиба и Ясера Дахера, которые были убиты 24 августа в ходе авиаудара в Сирии.

Это вопиющее нарушение суверенитета Израиля знаменует собой начало очередного этапа в предпринимаемых «Хизбаллой» усилиях по нанесению ударов по Израилю и дестабилизации всего региона при активной поддержке Ирана. Иранская марионеточная организация «Хизбалла» в Ливане продвигает иранскую повестку дня, направленную на превращение Ливана в плацдарм для нападений, которые угрожают жизни ни в чем не повинных израильтян, создавая при этом угрозу для Ливана и его граждан.

Израиль неоднократно предостерегал международное сообщество против продолжающихся усилий Ирана и «Хизбаллы» по наращиванию ее военного потенциала в нарушение резолюций Совета Безопасности, включая резолюции [1559 \(2004\)](#) и [1701 \(2006\)](#). Программа «Хизбаллы» по производству управляемых ракет с высокоточной системой наведения является наиболее тревожным проявлением этих усилий. За последние несколько месяцев Иран и «Хизбалла» удвоили свои усилия по модернизации и производству таких ракет в Ливане, предприняв попытку создать в ряде районов Ливана соответствующие объекты.

Ливанскому правительству хорошо известно о существовании программы «Хизбаллы» по производству управляемых ракет с высокоточной системой наведения. К сожалению, оно так и не предприняло никаких шагов для закрытия этой программы. В некоторых случаях оно даже оказывало «Хизбалле» помощь и содействие, скрывая эту ракетную программу от всего мира.



Совет Безопасности должен призвать Ливан соблюдать свои международные обязательства и в полной мере осуществлять вышеупомянутые резолюции Совета Безопасности, особенно в части, касающейся роспуска и разоружения всех ливанских и неливанских ополчений и создания между «голубой линией» и рекой Литани района, свободного от любого вооруженного персонала, средств и вооружений, кроме относящихся к силам правительства Ливана и Временным силам Организации Объединенных Наций в Ливане (ВСООНЛ).

Необходимо также, чтобы Совет Безопасности со всей ясностью дал понять правительству Ливана, что ему надлежит осуществлять свой суверенитет, предотвращать нападения и угрозы со своей территории против Израиля и сдерживать «Хизбаллу». Осуществляемые «Хизбаллой» нападения и неприемлемая поддержка, которую эта террористическая организация получает от ливанских властей и их иранских партнеров, могут иметь для Ливана катастрофические последствия.

Сам факт совершения «Хизбаллой» нападения на Израиль из районов операций ВСООНЛ менее чем через неделю после принятия резолюции [2485 \(2019\)](#) Совета Безопасности, в которой был продлен их мандат, вызывает тревогу и напоминает о том, что ВСООНЛ должны быть предоставлены необходимые инструменты для выполнения своего мандата. Это нападение представляет собой также публичную насмешку над положениями резолюции [1701 \(2006\)](#) Совета Безопасности, в которой содержится призыв не допускать продажи или поставки любому ливанскому субъекту оружия и технической подготовки или помощи, связанных с предоставлением, производством, обслуживанием или применением такого оружия.

Я призываю Совет Безопасности самым решительным образом осудить «Хизбаллу» и Иран за совершение этого гнусного нападения и призвать правительство Ливана к ответу за неосуществление своего суверенитета на юге страны.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Дани Данон
Посол
Постоянный представитель